

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 193 (4292)

Воскресенье, 25 сентября 1949 года.

Цена 20 коп.

Комсомол — шеф животноводства

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства вызвало новый политический и трудовой подъем среди широких масс молодежи. Комсомольцы, детально ознакомившись с постановлением, доводят его до широких колхозных масс, разъясняют его значение, берут на себя конкретные обязательства.

На животноводческой ферме колхоза им. Молотова — д. Пугары, Березовского района — работают только комсомольцы. Доярка Рубахова и телятница Туева обязались не допустить ни одного случая падежа скота, добиться повышения его упитанности, надойти на каждую фуражную корову не менее 1100 литров молока.

Заведующая МТФ колхоза им. Сталина т. Кугина на комсомольском собрании взяла обязательство надойти в этом году на каждую фуражную корову не менее 1.300 литров молока.

Ярко проявилась организующая роль комсомольцев колхоза им. Сталина (Березовский район), где председателем работает комсомолец Гындышев. В этом колхозе к предстоящему стойловому периоду силами молодежи закончен ремонт фермы, утеплены помещения, полностью изготовлены корма.

В округе работает на заготовке кормов свыше 1.500 комсомольцев и молодежи, создано 118 комсомольско-молодежных бригад. По инициативе райкомов комсомола регулярно проводятся комсомольско-молодежные воскресники по заготовке кормов.

Но все же ряд первичных комсомольских организаций неудовлетворительно вникает в вопросы развития общественного животноводства, не поднимает молодежь на борьбу за улучшение работы животноводческих ферм.

В колхозе «Искра» Самаровского района, в прошлом году не было заготовлено достаточное количество кормов, не подготовлена ферма к зимовке, и за зиму пало 54 головы крупного рогатого скота, 16 овец, 22 лошади. Комсомольская организация (секретарь т. Захаров) не интересовалась и не интересуется положением животноводства в колхозе. В этом году план сенозаготовок здесь выполнен всего лишь на 75 процентов.

Чем можно объяснить такое положение, что в Сургутском, Самаровском, Кондинском районах позорно завалено дело с заготовкой сена и закладкой силоса? Что сделали райкомы

ВЛКСМ для того, чтобы мобилизовать силы комсомольцев и молодежи на выполнение плана заготовки кормов? Они ограничили составлением мероприятий, комплектованием бригад и звеньев в стенах райкомов, не провели организаторскую работу на местах.

Очень слабо поставлена агитационно-массовая работа среди молодых животноводов. В большинстве ферм нет плакатов, лозунгов, боевые листки и стенные газеты не выпускаются.

Необходимо каждой комсомольской организации колхоза считать важнейшей и почетной задачей активное участие в досрочном выполнении трехлетнего плана развития животноводства, мобилизовать на это все силы колхозной молодежи.

Надо лучших комсомольцев-колхозников послать на работу в животноводческие фермы, создать там комсомольские и партийно-комсомольские группы, лучших агитаторов закрепить за фермами.

Комсомольцы-животноводы должны бороться за то, чтобы вырастить от каждой 100 маток не менее 85 телят, 110 ягнят, не менее 8 поросят от каждой свиноматки, надойти на каждую фуражную корову не менее 1.300 литров молока.

Комсомольские организации должны мобилизовать всю молодежь на завершение в ближайшие дни плана сенозаготовок и закладки силоса, организовать молодежные воскресники.

Скоро начнется стойловый период, а в ряде колхозов скотные дворы не готовы, не утеплены. Комсомольские организации должны создать комсомольско-молодежные строительные и ремонтные бригады, устраивать воскресники по ремонту и строительству, привлекая на них остальных колхозников.

Надо организовать массовое шефство пионеров и школьников над молодым скотом.

Комсомольские организации должны резко выступать против разбазаривания скота и о каждом случае посягательства на колхозное животноводство своевременно ставить в известность партийные и советские органы.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозной молодежи за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Комсомольцы и молодежь! Боритесь за выполнение и перевыполнение трехлетнего плана развития животноводства в нашем округе!

По Советскому Союзу

Передовики хлебозаготовок

Руководители Азербайджанской ССР, Горьковской, Харьковской, Витебской, Владимирской областей и Нагорно-Карабахской автономной области рапортовали товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок.

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Азербайджанской ССР в этом году сдали хлеба на 860 тысяч пудов больше, чем к этому сроку в 1948 году. Сверх установленного государственного плана колхозы и совхозы республики сдадут 400 тысяч пудов хлеба.

Хлеборобы Горьковской области сдали в текущем году на 5 миллионов пудов зерна больше, чем в прошлом году, и на 1 миллион 800 тысяч пудов

больше, чем в довоенном 1940 году. Сверх установленного плана они обязались сдать не менее 600 тысяч пудов хлеба.

В этом году колхозы и совхозы Владимирской области сдали хлеба государству на 633 тысячи пудов больше, чем в прошлом году, и на 1 миллион 591 тысячу пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Сверх плана будет сдано не менее 500 тысяч пудов хлеба.

Выполнили обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству и доставили на заготовительные пункты 802 тысячи пудов зерна колхозы и совхозы Джамбулской области, Казахской ССР.

Сдача хлеба государству продолжается.

(ТАСС).

Декада таджикской литературы в Москве

21 сентября в Москве открылась декада таджикской литературы. В Колонном зале Дома Союзов собрались представители столичной общественности, деятели науки и искусства, стахановцы московских предприятий, студенты и преподаватели высших учебных заведений столицы.

Вечер открыл генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. А. Фадеев. Вступительное слово произнес председатель правления Союза советских писателей Таджикистана Мирзо Турсун — Заде. Он передал братский привет трудящихся Таджикистана всем москвичам и в их лице — великому русскому народу, горячий сердечный привет вдохновителю и организатору всех побед советского народа великому Сталину.

Отметив, что письменная классическая поэзия Таджикистана насчитывает более тысячи лет, Турсун-Заде сказал, что подлинное развитие таджикская литература, как и вся культура Таджикистана, получила лишь после Великой Октябрьской социалистической революции. Была создана новая литература, национальная по фор-

ме, социалистическая по содержанию. Появились проза и драматургия — жанры, не существовавшие в прошлом в таджикской литературе.

Огромное благотворное влияние на развитие таджикской литературы оказало творчество выдающихся русских классиков.

За последнее время писатели Таджикистана выступили с крупными произведениями. Основоложник таджикской советской литературы С. Айни написал два тома «Воспоминаний». Это высокохудожественное произведение воссоздает историю таджикского интеллигентного старшего поколения. Один из крупнейших таджикских прозаиков Рахим Джалил закончил новый роман «Пулат и Гульру», Фотех Наязи — повесть «Верность», Джалол Икрами — крупный роман «Шоди». Появились новые значительные произведения поэзии.

После доклада с чтением своих стихов выступили таджикские поэты. Вечер закончился большим концертом.

Декада таджикской советской литературы продолжается.

(ТАСС).



В Белорусской ССР несколько колхозов выращивают ветвистую пшеницу Семена им. престола лауреат Сталинской премии академик Т. Д. Лысенко Звеньевая колхоза имени Сталина Молодненской области комсомолец А. Радшевская с большим старанием ухаживает за посевами ветвистой пшеницы. На снимке звеньевая А. Радшевская на участке ветвистой пшеницы. Фото В. Лупейко. Прессклише ТАСС

Новые производственные мощности в пищевой промышленности

Расширяются производственные мощности в пищевой промышленности страны. В настоящее время заканчивается восстановление сахарных заводов в центральных областях РСФСР и на Украине. Эти заводы уже в нынешнем году дадут сахар из свеклы нового урожая.

Восстанавливаемые предприятия сахарной промышленности оснащаются новейшей техникой, обеспечивающей наилучшее использование сырья и высокое качество продукции.

Значительно увеличат выпуск продукции заводы рапсового масла в Приморском и Краснодарском краях. (ТАСС).

График хлебодачи перевыполняется

ЛЕУШИ (по радио). День и ночь на току колхоза «Красная поляна» идет молотья. Работают две бригады.

Работающую днем бригаду колхозников сменяет ночная бригада, состоящая из рабочих и служащих учреждений и предприятий села Леуши и поселка Листвничного. В этой бригаде большинство составляют комсомольцы и несоюзная молодежь. Все они показывают образцы самоотверженного труда. Особенно хорошо работают комсомольцы Сидо-

рова, Гусева, Рубкалева, Кабалинова, Карипов. Из несоюзной молодежи трудятся не жалея сил Храмова, Чернова, Ижеников и другие.

Между бригадами и отдельными работниками развито социалистическое соревнование. Выпускаются боевые листки. Расклеены лозунги и плакаты, призывающие быстрее закончить молотью и сдать полностью хлеб государству не позднее 25 сентября.

Каждую ночь бригада намолачивает 5—6 тонн зерна.

Одновременно идет сушка, провеивание и сдача зерна государству. Установленный график хлебодачи ежедневно перевыполняется. Так, 23 сентября вместо 18 тонн сдано 25. Хорошо работают веяльщики Быков и Ватагин, сушильщики Суягина и Черепанова, грузчики Карипов и Ижеников.

25 сентября план хлебодачи по колхозу будет полностью выполнен.

А. Жилин.

ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ— К 1 ОКТЯБРЯ!

Есть годовой план!

Число колхозов, досрочно выполнивших годовой план добычи рыбы, пополнилось. В Самаровском районе к 20 сентября его завершили еще 8 колхозов, в Сургутском—5, в Микояновском—2. В Березовском районе к 20 сентября закончили выполнение годового плана рыбаки Резимовского колхоза им. Сталина (председатель Мошин Григорий Степанович), в Кондинском районе — рыбаки колхоза им. Калинина (председатель Тайлаков Григорий Васильевич).

Рыбаки национального колхоза им. Кирова (д. Вата, Сургутского района), руководит которым Клешиков Дмитрий Александрович, выловили и сдали государству 2206 центнеров рыбы, ловцы колхоза им. Кирова (д. Алешкины, Микояновского района), — 628 центнеров. 980 центнеров рыбы добыто ловцами колхоза «Ударник» (д. Скрипуново, Самаровского района), где председателем Берлов П. С.

В. Крылов.

105 колхозов округа выполнили пятилетние планы

105 колхозов округа завершили к 20 сентября выполнение пятилетних планов по вылову рыбы. Среди них колхозы «Красная заря» (д. Зарям, Сургутского района), руководит которым Курочкин Афанасий Степанович, им. Сталина (с. Полноват, Микояновского района), где председателем Сагандуков Михаил Васильевич, «Красный рыбак» (ю. Нялино, Самаровского района) — председатель Надеин Филимон Александрович и другие.

Рыбаки колхоза «Красная заря» должны были выловить в течение пяти лет 7.700 центнеров рыбы, а они сдали государству к 20 сентября 8.672 центнера. Ловцы колхоза им. Сталина перекрыли пятилетний план на 356 центнеров. В колхозе «Красный рыбак» добыто рыбы 2.217 центнеров вместо 2.100 по пятилетнему плану.

П. Громова.

Рыба сверх годового плана

Рыбаки колхоза им. Чапаева (д. Сумкино, Самаровского района) в результате социалистического соревнования добились успехов на рыбном промысле. К 20 сентября они не только выполнили годовой план добычи, но и сдали государству 60 центнеров рыбы сверх плана. В достижении этих успехов немалая доля принадлежит председателю колхоза Паромову Георгию Трофимовичу.

Досрочно завершили годовой план и сдали 30 центнеров рыбы сверх плана ловцы колхоза «Новый быт» (д. Ягурьях). На 70 центнеров больше, чем требовалось по плану 1949 года, выловили рыбы к 20 сентября рыбаки сельхозартели «Равнина» (пос. Луговой).



Ростовская область. Колхоз имени Красной гвардии Кагальницкого района приступил к уборке раннего сорта картофеля «Курьер». На площади 30 гектаров получен урожай по 200 центнеров картофеля с гектара. Одновременно с уборкой колхоз начал сдачу картофеля государству.

На снимке: уборка картофеля в первом звене
Фото Г. Дружелюбова. Прессфото ТАСС.

УЧАЩИЕСЯ ПОМОГАЮТ СОВХОЗУ УБИРАТЬ КАРТОФЕЛЬ

Учащиеся Реполовской семилетней школы помогают совхозу убирать картофель. После уроков они ежедневно работают на полях по 2—3 часа. Сп-

лами учащихся уже убрано более десяти тонн картофеля. Особенно старательно трудятся на уборке картофеля сестры комсомолки Михайловы, Мартыновы и другие.

Скоту будет обеспечена сытая зимовка

Комсомольцы колхоза им. Калинина (д. Заводные, Самаровского района), где секретарем комсомольской организации Толмачев К., дали слово обеспечить скоту сытую зимовку. Свое слово они подкрепляют делом. Члены ВЛКСМ Толмачев и Пузин, работая на сенокосилках ежедневно выкашивают по 3,5—4 гектара травы вместо 3 по норме. Перевыполняют дневные задания комсомольцы, занятые на стоговании сена. Они застоговывают по 12—15 тонн. Каждый взял себе за правило: не выполнив дневного задания, с работы не уходит.

Воскресник по заготовке сена

По инициативе партийной и комсомольской организаций села Реполово проведен воскресник по заготовке сена для общественного животноводства. В нем приняли участие 25 человек, в том числе 10 комсомольцев. Участники воскресника застоговали колхозу «Заря» 35 тонн сена. **Конев.**
с. Реполово, Самаровского района.

Построим базовую школу к 1 ноября!

На днях в отделе пропаганды и агитации окружного комитета партии состоялось совещание директоров школ поселка Ханты-Мансийска, на котором обсуждался вопрос об ускорении строительства базовой школы. Обменявшись мнениями, директора учебных заведений единодушно решили помочь строительству школы.

На совещании был составлен график работ. В пятницу, один из первых 49 учащихся педагогического училища после занятий организованно вышли на воскресник.

Закончились выпускные экзамены в сельхозшколе

23 сентября закончились выпускные экзамены в Ханты-Мансийской сельскохозяйственной школе.

Школа выпустила 56 молодых мастеров сельского хозяйства, в том числе 18 колхозных полеводов, 22 младших ветеринарных фельдшера, 16 животноводов. В числе окончивших школу 6 ханты и манси, 5 зырян.

На отлично выдержали экзамены учащиеся Осинцев Б. В., Новосельцев И. А., Калашникова В. П. (агротехническое отделение), Тандалов И. Я., Кондаков В. А. (ветфельдшерское отделение).

Учащиеся Бич К. Ю., Ситников К. Л., Ульянова З. М., Зарубина Р. П., Рочева М. Л., Ерныхова А. Н., Трактирова Т. И., Крутикова, Захарова и другие получили на экзаменах хорошие и отличные оценки.

Манси Тандалов, досрочно сдав экзамены, уехал учиться в Ленинградский институт народов Севера.

К. Уткина.

В странах народной демократии

Польша. В народно-демократической Польше все большее размах приобретает движение передовых рабочих на руководящую работу в общественных и административно-хозяйственные организации. Только Силезия дала до 15 тысяч выдвиженцев. В последний год выдвинуто на ответственные посты около 5 тысяч передовых рабочих. Знатный горняк, последователь В. Петровского — зачинателя движения за высокую производительность труда — Чеслав Зелинский сейчас работает заместителем директора шахты «Вечерек». Руководит шахтой также горняк, мастер добычи угля Вонторек.

Известный всей стране рационализатор и новатор — каменщик Михаил Краевский занимает крупный пост в одном из департаментов министерства восстановления. Ткачиха Мария Голембякова назначена директором крупнейшей текстильной фабрики в Лодзи.

Румыния. В 22 уездах Румынской Народной Республики началась осенний сев. На днях начнется пахота и сев во всех других уездах.

В республике созданы 10.147 пунктов по подготовке семенного материала. Кроме того 7.460 пунктов будут производить протравливание семян.

(ТАСС).

Открытие народной политической консультативной конференции Китая

21 сентября в Бейпине открылась народная политическая консультативная конференция Китая для того, чтобы объявить о создании Народной республики Китая и создании Центрального народного правительства.

Народная политическая консультативная конференция Китая, представляющая все слои китайского народа, будет в течение некоторого периода времени, до созыва Всекитайского народного конгресса, осуществлять права и функции этого конгресса.

На конференции присутствуют делегаты и специально приглашенные лица — всего 636 человек. Делегаты были посланы на конференцию 45 представительными органами — всеми демократическими партиями и группами, народными организациями, народно-освободитель-

ной армией, представительными органами различных районов и национальных групп, а также представительными органами китайских граждан за границей и всех других патристических элементов.

Конференция обсудит и примет организационный статут народной политической консультативной конференции Китая, организационный статут Центрального народного правительства и общую программу народной политической консультативной конференции Китая, изберет национальный комитет народной политической консультативной конференции и правительственный совет Центрального народного правительства, а также утвердит национальный флаг и национальный герб и решит вопрос о местонахождении столицы республики.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В США продолжают бастовать 480 тысяч горняков. Они добиваются нового договора о заработной плате и требуют от предпринимателей возобновления взносов в профсоюзный фонд социального обеспечения.

На рынках Парижа наблюдается повышение цен на овощи и фрукты на 20 процентов. Газеты указывают, что это является прямым следствием девальвации.

В связи с тем, что девальвация (понижение курса) фунта стерлингов вызвала в Англии сильное недовольство населения, английское правительство решило удовлетворить требование оппозиции о созыве на будущую неделю внеочередного заседания парламента.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

И НИКАКИХ ГВОЗДЕЙ...

В сапожном цехе промартели «12 декабря», которым заведует т. Гарбуз, вышли из строя колодки, нет сапожных гвоздей. Мастера берут колодку и подгоняют разных размеров, подносяют одно к другому и, конечно, теряют на это много времени. Гвозди выдирают из стен мастерской.

У мастера Сысолятина боль-

ше месяца лежит пара детских сапог, материал готов к затяжке, но за неимением колодок продолжает лежать и уже заплесневел.

Правление промартели не замечает нужд сапожного цеха, хотя их легко удовлетворить. Не удивительно, что план по изделиям ширпотреба промартелью не выполняется.

В. Георгиев.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Во всех отделениях Союзпечати, почтовых отделениях и агентствах, у почтальонов

принимается подписка на окружную газету

«СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА»

Подписная плата: на 1 мес.—5 руб., на 2 мес.—10 руб., на 3 мес.—15 руб.

Спешите подписаться!